Тема:		 Приёмы письменного умножения для случаев вида 4037 * 4
Цель:  1. Обучение приёмам письменного умножения для случаев вида 4037 * 4. Формирование у учащихся вычислительной, алгоритмической и коммуникативной компетентностей.
Задачи:  1. Продолжить изучение приёмов письменного умножения, когда в записи первого множителя есть нули; учить рассуждать, доказывать, делать выводы.
              2. Развивать познавательную активность учащихся, самостоятельность при выполнении тренировочных упражнений.

			Ход урока.
1. Организационный момент.
«Счёт и вычисления – основа порядка в голове».    		СЛАЙД 1
- Ребята, как вы понимаете данное высказывание?
(высказывания детей)
- Давайте наведём порядок и у себя в голове.
2. Актуализация знаний.
- С какими числами мы учились работать на предыдущих уроках?
- Какие действия мы умеем выполнять с многозначными числами?
3. Постановка учебной задачи.
- На какие группы можно разбить данные выражения?              СЛАЙД 2
283 564 + 26 143		800 000 – 121 031			4 307 • 4
23 705 • 6		345 678 + 345 678			209 080 – 34 567
- Решение каких из этих выражений вам знакомы?
- Какие выражения  необходимо научиться решать?
- Обратите внимание на первый множитель. Что о нём можно сказать? (многозначное, с нулём в середине)
- Сформулируйте тему урока.
- Чему будем учиться ? Поставьте для себя цель.
4. Устный  счёт.
- Для работы над новым материалом давайте подготовимся и настроимся на вычисления.
1. «Мозговая атака»	(решение примеров по таблице. Умножать двузначные на однозначное)
2. Математический диктант. ( Черкасов, Богданова, Цитцер по карточкам)
1) Запиши число которое содержит 6 тыс и 6 ед.
2) Уменьши число 700 на 380
3) Увеличь 500 на 460
4) Найди разность 320 и 40
5) Найти частное чисел 320 и 40
6) Найди сумму чисел 560 и 240
7) Сколько часов в одних сутках?
8) Сколько минут в двух часах?
9) Сколько тонн в 15 000 кг?
10) Сколько метров в 72 км?
Проверка. Обменяйтесь тетрадками и проверьте по ключу.
СЛАЙД 3.          1. 6006		2. 320		3. 960		4. 280		5. 8
		        6. 800		7. 24ч		8. 120 мин     9. 15 т	10 .72000 м
- Назовите числа, которые делятся на 8 ( 320, 960, 8, 800,24,72000)
-Кто выполнил без ошибок? Молодцы.
5. Знакомство с новой темой.
- Готовы работать дальше?
Вернёмся к нашим примерам.
- Какие правила необходимо вспомнить при умножении данных чисел.
Ответьте на вопросы:
- Чему равно произведение , если один из множителей 0?	СЛАЙД 4
			1. а • 0 = 0
- В каком случае произведение двух чисел равно одному из них?
			2. 1 • а = а
Решите устно. 						СЛАЙД 5
312 • 1		0 • 100		10 • 0			1 • 8
208 • 0		417 • 1		1 • 500		400 • 0
-Предлагаю найти значение выражения:
307
· 4   ?      (ученик у доски)
Вспомним шаги:		Алгоритм:
                                        1. Записать пример		СЛАЙД 6
       2.Умножаем на единицы
       3. Умножаем на десятки
       4. Умножаем на сотни
       5. Умножаем на тысячи
       6. Читаем ответ
Усложним пример.
4 307 * 4 		( на листочках  фломастером, один у доски)
Сравните решения.
- Что добавим в наш алгоритм?

6. Отработка  ЗУН
- Работаем в парах. Объясняем друг другу решение.

8042 * 3		21 043 * 6


Проверьте. 	
										СЛАЙД 7.
8042 * 3 = 24 126			21 043 * 6= 126 258
- Кто допустил ошибку? ( В чём?)

Учебник с. 74 № 361        2 столбик    ( кто посильнее 3 столбик)
 
Проверяем : Прочитайте первый ответ:

50 801 * 4 = 203 204		90 048 * 7 =630 336
41 008 * 6 =246 048		70032 * 8 =560 256

7. Подведение итогов:
- С чем мы с вами познакомились?
-Можно сказать , что это  совершенно новая тема?
- Когда встречали такие примеры? (умножение трёхзначного)
- Отметьте у себя в итоговом листе под № 1
Понятна ли вам тема урока?

8. Работа над пройденным материалом.
С. 74 № 363 
- Прочитайте задачу. Что обозначает число 805?
- На скольких полях он работал?
- Сколько времени он работал на первом поле?
- Сколько времени он убирал второе поле?
- Прочитайте вопрос задачи.
- Можем ответить на главный вопрос задачи?
- Можно ли это узнать?
- Зная это, можно ответить на главный вопрос задачи?
- Запишем задачу в таблицу. Какие слова возьмём?
СЛАЙД 8

	Норма в день
	Количество дней
	Всего центнеров

	 805 ц
	4д и 5 д
	? ц


Решение задачи запишите самостоятельно.

Проверка. – кто решил задачу другим способом.
- Какой способ рациональнее?
-Прочитайте ответ. 

9. Прочитайте № 362.

- Какой отрезок самый длинный? (3)
-Какой самый короткий? (2)
Найти длину каждого отрезка и начертить. 
1 отрезок- 8см 5 мм, 2 отрезок – 7см 8 мм, 3 отрезок -10 см


10. Итог.
А теперь проанализируйте урок и свою работу.
Ответьте на 2, 3, 4 пункт.
Д/з № 364 Прочитайте, составьте план решения, записываем дома.








































Приложение.
Карточки для слабых.

Вычисли: 
90 • 6=		500 • 7=			83 • 2 = 
9 дес • 4 =		3 сот • 8 =			560 : 8 =
Вырази:
34 км = ……… м			4 ц = …….. кг
1ч20 мин = ……… мин			15т = …….. кг




Карточка – «Помогайка»
1) Найди, сколько центнеров пшеницы собрали с первого поля?
2) Найди, сколько центнеров пшеницы собрали со второго поля?
3) Найди, сколько центнеров пшеницы собрали с двух полей?
